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Assemblea Regionale 29 dicembre 2020       

                                                                                      

A norma dell’Art. 27 dello Statuto dell’Associazione della Croce Rossa Italiana Comitato Regionale 

Umbria, il giorno 29 Dicembre 2020 alle ore 21:00, in seconda Convocazione presso i locali del 

Comitato Regionale Umbria in via Protomartiri Francescani,87 siti in Santa Maria degli Angeli di Assisi 

(PG), ed in collegamento da remoto con Google Meet si è riunita l’Assemblea Regionale CRI Umbria 

convocata con nota 2788/I1 del 15/12/2020 dal Presidente Regionale con il seguente 
 

Ordine del Giorno 
 

1. Approvazione verbale dell’Assemblea del 29.11.2020; 

2. Relazione Presidente Regionale; 

3. Bando Regione Umbria-programmi regionali finalizzati a realizzare interventi post emergenziali 

correlati alla diffusione del virus Covid-19; 

4. Ratifica e nomina Commissione Regionale per le Patenti di Guida CRI; 

5. Varie ed eventuali.  

a. Proposta di Modifiche Statutarie e di Regolamento dei Giovani CRI; 

b. Bando Servizio Civile Nazionale 2020; 

c. Nota Corsi di accesso CRI; 

d. Stampa Periodico su attività CRI in Umbria; 

 

Sono presenti come da elenchi allegati al presente verbale, che ne sono parte integrante e sostanziale, 

n°18 Presidenti o Delegati dei Presidenti di Comitato e 5 membri del Consiglio Direttivo Regionale: 

 

Avigliano Umbro               Matteo Sciarrini 

Bastia Umbra   Gabriele Rosini           per Delega 

Città di Castello   Francesco Serafini 

Corciano   Milva Bricca   

Deruta-Torgiano   Nazareno Platani 

Foligno   Roberto Pagliacci  

Gualdo Tadino   Roberto Gelosia 

Guardea Alviano   Luigi Simonetti 

Massa Martana   Giovanni Barlozzari 

Perugia   Giovanna Bifani        per Delega 

Spello   Adele Guercini 

Spoleto   Miranda Trabalza 

Terni     Roberto Valeriani 

Todi     Gino Ricci 

Valfabbrica    Marco Pettinelli 
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Valnestore      Matteo Fratini 

Vice Presidente Regionale vicario      Roberta Placidi 

Vice Presidente Regionale Giovane   Elektra Cristofori 

Il Consigliere Regionale                     Gloria Pannacci 

Rappresentante Regionale CMV        T.Col. Med. Roberto Abbatangelo 

 

Sono assenti giustificati n°3 Componenti: 

Orvieto   Anna Petrangeli 

Il Consigliere Regionale                     Mirco Pallotti 

Ispettrice Regionale II.VV.                 S.lla Cinzia Venturi 

 

Il Presidente, constatato il numero dei presenti, dichiara costituita validamente l’Assemblea, ai sensi 

dell’art. 28 comma 2 del Regolamento delle Assemblee e dei Consigli Direttivi ed alla presenza del 

Segretario Regionale Dr. Nicola Scarfò, dei DTR di Area Salute Alessandra Viapiano, Area Emergenze 

Fabrizio Comodini, Area Principi e Valori Fiorella Cardarelli Corinaldesi e Area Sviluppo Stefania 

nomina segretario verbalizzante il Segretario Regionale Dr. Nicola Scarfò, dichiara aperti i lavori 

dando lettura dei punti all’ODG, già trascritti nel presente verbale.  

 

Punto 1: Approvazione verbale dell’Assemblea del 29.11.2020 

 

Il Presidente Regionale, avendo inoltrato con mail Prot. N° 2737 del 06/12/2020, chiede all’Assemblea se ci 

siano interventi in merito all’oggetto, non essendoci interventi pone in votazione il verbale dell’Assemblea del 

29.11.2020. 

L’Assemblea Regionale approva all’unanimità.  

  

Punto 2: Relazione Presidente Regionale 

 

Il Presidente Regionale relazione ai Componenti di questa Assemblea l’attività svolta da tutta la CRI 

Umbria durante tutto il periodo della emergenza legata alla Pandemia Covid-19 illustrando le cartelle di 

lavoro che il DRAE Umbria Fabrizio Comodini ha elaborato e che comprendono i tutte le attivazioni per 

servizio gestita dalla SOR prima e dalla SON successivamente, sottolineando che dal 1 marzo 2020 al 

27 dicembre 2020 sono stati impegnati n°26856 volontari di cui n°12497 per tempo della gentilezza e 

n°14359 per altri servizi Covid-19  

Cede la parola allo stesso DRAE, il quale spiega il metodo di lavoro utilizzato ed elogia tutti i DT locali, 

gli Operatori di sala operativa sia regionale che locale per l’imponente e qualificato lavoro svolto fin qui 

e sottolineando le difficoltà avute per le continue modifiche delle modalità da seguire per la reportistica 

da comunicare al Comitato Nazionale ed alla SON. 
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Prende la parola il Presidente Valeriani, chiedendo una verifica dei dati comunicati e caricati dal Suo 

Comitato, ed in generale da tutta la Regione, al fine di avere un riscontro reale allo scopo di 

comprendere se la reportistica abbia una giusta destinazione finale. 

Il Presidente Regionale unitamente al DRAE si impegnano nel chiedere una verifica dei report Umbri 

alla SON. 

Inoltre il Presidente Regionale, genericamente ricorda che da marzo ad oggi si è distribuito ai Comitati, 

nella formula della proporzionalità, tantissimi DPI e disinfettanti che il Comitato Centrale soprattutto 

ma anche in parte la SOUR di Protezione Civile della Regione Umbria ci hanno garantito, oltre a 

tantissimo materiale di supporto alle famiglie, le quali hanno ricevuto sia aiuti alimentari che generi utili 

alla pulizia e sanificazione. 

Nello scorrere le cartelle con i dati, il Presidente lascia la parola al DTR Area Salute Alessandra 

Viapiano, che ripercorre le tappe legate alla Indagine per la Sieroprevalenza, la stessa, ricorda che nella 

Nostra Regione sono state tre le fasi di questa indagine e le prime due, sono state esclusivamente 

condotte dalla CRI Umbria con il Sostegno dei Presidenti di tutti i Comitati territoriali e la 

partecipazione di tantissimi Volontari, un lavoro quotidiano che ha visto impiegare gli ambulatori 

mobili in tutti i 39 Comuni, un cenno particolare viene riservato ai Volontari Antonio Allocca, Walter 

Maurizi e Susy Villa che si sono occupati della preparazione e della sanificazione quotidiana dei mezzi e 

delle attrezzature utili alle attività giornaliere e quindi tutti insieme, Coordinati all’unisono dai DTR 

Area Salute e Aerea Emergenze Regionale e con il Sostegno del Corpo delle Infermiere Volontarie e 

della Ispettrice Regionale S.lla Cinzia Venturi, si è riusciti in un lavoro enorme che ha visto la CRI 

Umbria protagonista di un risultato importante nel supporto alla Regione Umbria ed al Ministero della 

Salute.     

Infine e considerato l’aumento esponenziale delle richieste pervenute per bisogni primari della 

popolazione, il Presidente Regionale sottolinea il lavoro incessante svolto da tutti i Comitati e dai 

Volontari nello riscontrare e risolvere le problematiche legate alle Attività Sociali, garantendo risposte ai 

cittadini ed alle Istituzioni che si sono interfacciate con la CRI a tutti i livelli. 

L’Assemblea Regionale ne prende atto. 

 

Punto 3: Bando Regione Umbria-programmi regionali finalizzati a realizzare interventi post 

emergenziali correlati alla diffusione del virus Covid-19 

 

Il Presidente Regionale cede la parola al Segretario Regionale Dr. Nicola Scarfò, il quale analizza con i 

partecipanti all'Assemblea regionale alcuni aggiornamenti in merito allo sviluppo della progettazione 

denominata "Riscriviamo l'Umbria" e la programmazione regionale finanziata dalla determinazione n. 

6845/2020 del 31.07.2020 riguardante gli interventi posti emergenziali correlati alla diffusione del virus 

covid-19 che saranno garantiti dai Comitati dell'Umbria nel corso dell'annualità 2021.  
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In particolare il dott. Scarfò relaziona in merito ad un incontro di aggiornamento in videoconferenza 

svoltosi il  giorno 23.12.202, al quale ha preso parte unitamente al Presidente del Comitato di Avigliano 

Umbro, con il Dirigente della Sezione di Inclusione sociale, Economia sociale e Terzo settore della 

Regione Umbria durante il quale ogni Ente/Associazione Capofila dei diversi progetti ammessi a 

finanziamento ha presentato la propria progettazione nel tentativo di permettere alla Regione Umbria di 

immaginare azioni  coordinate nelle diverse aree di intervento prospettate dagli Enti del Terzo Settore 

partecipanti.  

Le linee di collaborazione proposte dalla Croce Rossa Italiana Umbria durante lo svolgimento della 

riunione sono riassumibili nel seguente dettaglio: 

a. Iniziative connesse alle indagini target in favore degli interventi ipotizzati dal progetto.  

Creazione di un contenitore iniziale di informazioni utile allo sviluppo dei progetti, alla 

definizione di parametri di verifica, all'approfondimento dei dati territoriali ed alla creazione di 

parametri di valutazione da sottoporre agli stakeholders che saranno chiamati a valutare gli 

interventi condotti (valutazione di impatto sia ongoing che complessiva del progetto); 
 

b. Formazione  

Diversi progetti hanno ipotizzato una fase di approfondimento in favore degli operatori che 

promuoveranno i progetti sui territori; 
 

c. Digitalizzazione  

Tutte le progettazioni hanno approfondito interventi tramite la creazione di piattaforme digitali in 

favore della popolazione coinvolta con trasformazione ed impulso verso le piattaforme digitali.  

 

Il Segretario regionale ricorda come il progetto finanziato in favore della Associazione della Croce 

Rossa Italiana possegga la peculiarità di svilupparsi sull'intero territorio della Regione Umbria, a 

differenza della quasi totalità delle progettazioni immaginate da altri Enti del Terzo Settore di natura più 

localizzata.  

Il dott. Scarfò comunica che il successivo aggiornamento rispetto l'avvio del progetto sarà fornito dalla 

Regione Umbria, ipoteticamente nel corso del mese di gennaio 2021, con la diffusione di una linea 

guida con le possibili ipotesi di collaborazione trasversale tra le diverse progettazioni e la pubblicazione 

di un manuale utile alla procedura di rendicontazione amministrativo/contabile dei progetti, quest'ultimo 

documento di importanza fondamentale vista la modalità con la quale la Regione Umbria erogherà i 

diversi blocchi del contributo annuale di funzionamento (erogazione di ogni blocco di finanziamento a 

fronte del 75% delle spese rendicontate per ogni sezione di fondo erogata).  

Il dott. Scarfò anticipa ai partecipanti l'opportunità di organizzare uno o più incontri di coordinamento, 

prima dell'avvio del progetto, al fine di coordinare con i Presidenti dei Comitati e/o loro Delegati le 

modalità di organizzazione e di rendicontazione progettuale, eventi durante i quali è già stata richiesta la 

presenza del personale dipendente del Comitato nazionale specificatamente formato nella progettazione 

nazionale e comunitaria. 

Il Presidente del Comitato di Avigliano Umbro, chiamato ad intervenire dal presidente Regionale, 

ritiene esaustiva l’esposizione del Segretario Regionale e non ritiene di aggiungere altro. 

L’Assemblea Regionale ne prende atto. 
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Punto 4: Ratifica e nomina Commissione Regionale per le Patenti di Guida CRI; 

 

Il Presidente richiamando le Delibere n.130 del 9 novembre 2018 e n. 69 del 07 giugno 2019 del Consiglio 

Direttivo Nazionale, ai fini nomina della Commissione Medica Regionale per le Patenti di Guida CRI evidenzia 

che le criticità avute fin qui e ostative ai fini della composizione della Commissione Medica Regionale sono state 

superate grazie al lavoro del Direttore Sanitario Regionale T.Col Med. CRI Dr. Roberto Abbatangelo che ha 

individuato nelle figure di Colleghi Ufficiali Medici del Corpo Militare Volontario, ricevuta la disponibilità del 

Col Med. CRI Dr. Alessandro Pagliacci, del Col Med. CRI Dr. Gabrio Spapperi e del Ten Med. CRI    Dr. 

Antonello Di Raimo a ricoprire il ruolo di Componente della Commissione e del S.Ten Comm Avv. Fabio 

Vergaro nel ruolo di segretario della Commissione, propone al Consiglio di nominare la Commissione Medica 

Regionale per le Patenti di Guida CRI come di seguito elencata: 

 

Presidente:              T.Col Med. CRI    Dr. Roberto Abbatangelo 

Componenti. Col Med. CRI    Dr. Alessandro Pagliacci 

 Col Med. CRI    Dr. Gabrio Spapperi 

 Ten Med. CRI    Dr. Antonello Di Raimo 

Segretario: S. Ten Comm    Avv. Fabio Vergaro 

L’Assemblea Regionale approva all’unanimità. 

 

Punto 5: Varie ed eventuali 

 

A) Proposte di Modifica Statuto e Regolamento elettorale dei Giovani CRI; 
 

Il Presidente Regionale cede la parola al Vice Presidente Regionale Giovane Elektra Cristofori, la quale 

illustra le modifiche di proposta che l’Assemblea Nazionale dei Giovani CRI presenterà nella 

Assemblea Nazionale di domani 30 dicembre 2020 e le allega al presente verbale 

L’Assemblea Regionale ne prende atto. 

 

B) Nota per Corsi CRI 
 

Il Presidente Regionale legge ai Componenti di codesta Assemblea, la nota avente ad oggetto le 

Procedure relative allo svolgimento del Corso di Formazione per Volontari della Croce Rossa Italiana 

(CRI), che è stata oggetto di condivisione con Formatori per Direttori di Corso Base per Volontari 

Francesco Serafini e Emanuele Storti, allegata al presente verbale e cede la parola al Presidente 

Francesco Serafini nella Sua qualità di Formatore dei Direttori di Corso il quale ricorda che per la scelta 

dei Direttori di corsi e dei docenti è necessario informare tramite notifica e richiesta scritta i Presidenti 

dei docenti prescelti.  
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Inoltre ai fini della lezione 81/08, Serafini ricorda che non vi sono in Regione Umbria Volontari formati 

per tale lezione e che pertanto le docenze devono essere richieste al Comitato Nazionale, conclude 

ricordando che una sbagliata definizione dei docenti può comportare l’invalidazione del corso. 

L’Assemblea Regionale ne prende atto. 
 

C) Servizio Civile 
 

Il Presidente Regionale informa l’Assemblea Regionale che è attivo il Bando per il Servizio Civile 

Nazionale e propone di lavorare ad un progetto comune di tutti i Comitati interessati, chiede ai 

Presidenti dei Comitati di Valnestore e Città di Castello unitamente al Segretario Regionale di preparare 

un progetto che possa essere condiviso. 

L’Assemblea Regionale esprime parere favorevole. 
 

D) Notiziario Regionale della CRI 
 

Il Presidente Regionale in accordo con il DTR Area Sviluppo Stefania Veneri, propone di lavorare ad un 

notiziario della CRI della Regione Umbria, da inviare alle Istituzioni ed a tutti i Soci della CRI con 

cadenza da definire, nel quale saranno evidenziate le attività dell’Associazione in Regione, tale 

documento verrà sviluppato grazie ai dati, alle attività e alle informazioni fornite dai Comitati 

Territoriali e con il supporto dei DTR.   

Al fine di dare inizio ad un lavoro che deve essere sviluppato ex novo, chiede ai DTR di produrre una 

lettera/articolo con l’indicazione delle attività previste per ogni area secondo la strategia 2030 della 

IFRC. 

L’Assemblea Regionale esprime parere favorevole 

 

Il Presidente Regionale constatato che non ci sono altri argomenti da trattare dichiara chiusa 

l’Assemblea alle ore 23:55. 

 

Il presente verbale ed i suoi 12 allegati sono inviati al Presidente Nazionale ai sensi dell’art. 27.6 dello 

Statuto e conservati nell’apposito libro dei verbali dell’Assemblea Regionale. 

 

Assisi (PG), 29 dicembre 2020. 

  

      IL SEGRETARIO        IL PRESIDENTE 

     Dr. Nicola Scarfò                                  Paolo Scura                                                                        
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